



Российская Федерация  
E-mail: sovet.ro.sn@gmail.com

Russian Federation  
E-mail: sovet.ro.sn@gmail.com

№2 от 24.03.2025г.

Директору Выставочного Центра  
Сибирского отделения РАН  
Годуновой Е.С.

Уважаемая Екатерина Сергеевна!  
Уважаемые коллеги, дорогие друзья!

Международный Совет Рериховских организаций имени С.Н.Рериха сердечно приветствует всех собравшихся на открытии выставочного проекта Международного Центра Рерихов «Вселенная Мастера» в Новосибирском академгородке, посвященного 150-летию со дня рождения великого художника, мыслителя-гуманиста и общественного деятеля Николая Константиновича Рериха, 90-летию Пакта Рериха и Знамени Мира, 80-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

Знаменательный юбилей всемирно признанного Мастера живописи Николая Рериха широко отмечался в России и за рубежом в 2024 году, юбилейные программы продолжаются и сегодня.

Название проекта – «Вселенная Мастера» – точно и глубоко отражает масштаб творческой деятельности Николая Константиновича. На его прекрасных полотнах, в его очерках и письмах и в самой биографии художника сошлись Восток и Запад, Россия и Индия, Культура и Знание. Художественное и философское наследие Н.К.Рериха уникально своим универсализмом, призывом к творчеству, культуре, сотрудничеству всех народов планеты. В 1930-е годы Николай Константинович первый выдвинул идею сохранения и защиты культурного достояния человечества, которая была реализована в международном договоре – Пакте Рериха. Поднятое Николаем Рерихом Знамя Мира внесло в сознание людей идею непреходящей ценности культуры как прочного основания для дальнейшего развития и укрепления мира на Земле.

Будучи патриотом своей Родины, Н.К.Рерих писал: «Для народа русского мы трудились. Ему несем знания и достижения». Все Рерихи трудились для России, верили в ее беспредельные возможности и светлое будущее. Огромное творческое наследие семьи Рерихов передал в Россию в начале 1990-х годов младший сын художника Святослав Николаевич Рерих, создав в Москве Международный Центр Рерихов и его общественный Музей имени Н.К.Рериха. Именно Россия, были уверены Рерихи, сможет осмыслить и воплотить в жизнь идеи нового космического мировоззрения, утвердить приоритет культуры в жизни общества, послужить примером для других стран в решении многочисленных проблем современной цивилизации, ставших глобальными.

«Вселенная Мастера» – так называется одна из книг трилогии выдающегося ученого-востоковеда, рериховеда, доверенного лица С.Н.Рериха Людмилы Васильевны Шапошниковой, широко распахнувшей дверь в мир рериховского творчества. Благодаря Людмиле Васильевне сегодня мы имеем возможность знакомиться и изучать многогранное наследие Н.К.Рериха, его творческую биографию и его труды.

Открытие выставки в Новосибирском Академгородке, одном из ведущих центров российской науки, – это крупное культурное событие, продолжающее программу юбилейного года. Н.К.Рерих, Е.И.Рерих, и их сыновья Ю.Н. и С.Н.Рерихи считали Сибирь прочным оплотом страны, территорией будущего.

Искренне благодарим всех организаторов выставки и желаем успешной работы!

Всем посетителям и гостям выставочного проекта желаем радостного прикосновения к великому наследию Николая Константиновича Рериха – Мастера, создавшего Вселенную Культуры, Знания и Красоты!

От имени коллектива,

Председатель Международного Совета

Рериховских организаций имени С.Н.Рериха

*Россия*

Э.П.Чистякова

